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Československým  redakcím  jsou  tyto  zprávy    z d a r m a    k  dispozici:

Dvacet  let  Mezinárodního  esperantského  svazu
Mezinárodní  esperantský  svaz  /Universala  Esperanta-Asocio/,  nejdůležitější  to  organisace 
esperantistů,  slaví  letos  20  let  svého  trvání.  Založen  byv  r.  1908  vykonal  již  svému  členstvu 
desetitisíce užitečných služeb, jež vykonávají delegáti Svazu, kteří v Československu fungují téměř 
ve 300 místech. Zahraniční esperantisté navštívivší náš stát, jsou velmi spokojeni, že najdou všude 
spolehlivé  delegáty,  jichž  pomocí  nejen  překonávají  jazykové  obtíže,  nýbrž  dostanou  se  i  do 
přímého styku s domácím obyvatelstvem, takže vracejí se domů s neskreslenými dojmy a cennými 
informacemi.  Centrální  kancelář Svazu je v Ženevě,  pro Československo v Hradci Králové 623 
/Espa/.

Esperantská  svatba  Češky  s  Estoncem.
Nedávno konaly se na radnici  v estonském hlavním městě Tallinu oddavky české esperantistky 
Antonie  Chlumské,  rozené  Kubíkové  s  estonským esperantistou  K.F.Reimem.  Ježto  snoubenci 
neznali mateřskou řeč jeden druhého, bylo užíváno esperanta, do něhož tlumočena byla též celá 
ceremonie zvláštním úředním tlumočníkem esperanta, jež bude z počátku též rodinným jazykem 
novomanželů. /Espa/ 

Esperantský  divadelní  kus  na  slavnostech  světového  divadla  r. 1928  v  Paříži.
Mezinárodní  herecký  svaz  uspořádá  letos  v  Paříži  slavnosti  "světového  divadla",  na  nichž 
předvedeny budou nějlepší divadelní kusy všech kulturních národů. Pomýšlí se též předvésti kus 
z bohaté již dramatické esperantské literatury. /Espa/

Esperantská  schůze  Němců  s  obou  stran  státních  hranic.
V neděli dne 8. ledna t.r.. konala se v restauraci „Augarten“ v Liberci přátelská schůze saských a německých 
esperantistů z Československa. Podobná schůze konala se loni o prázdninách za účasti českých a německých 
esperantistů v Českém ráji. /Espa/

Esperanto  oficielním  jazykem  kongresním.
V Hágu konati se bude od 31. července do 2. srpna t.r. "Mezináboženský kongres míru", který stejně jako 
mezinárodní kongres "Školou k míru", loni v Praze konaný, bude užívati esperanta jako oficielní kongresní 
řeči, do níž vše bude překládáno. /Espa/

Esperantské  mezinárodní  slavnosti  r. 1929  v  Praze.
U příležitosti svatováclavského millenia zamýšlejí r. 1929 katoličtí esperantisté českoslovenští uspořádati
v Praze mezinárodní kongres katolických esperantistů, jenž přivedl by do Prahy velmi pestré mezinárodní 
publikum. Téhož roku kol  1. srpna konati  se bude v Praze "mezinárodní esperantský předkongres",  jejž 
účastní  se  zahraniční  esperantisté,  jedoucí  do  Budapešti  na  XXI.  Světový  kongres  esperantistů,  jenž 
uspořádán tam bude v rámci známých jubilejních slavností. /Espa/
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